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UVODNIK 

 

Spoštovane, spoštovani, 

 

slovenski pregovor pravi, da so dobre stvari vedno tri: tako je pred Vami tretja izdaja 

pOZNavalca, newsletterja Društva za Združene narode za Slovenijo. Število tri je med 

najpogostejšimi pravljičnimi števili v ljudskih pripovedih, tri dimenzije so potrebne za 

oblikovanje realnosti, predstavljalo naj bi popolnost in celostnost, kot tudi sedanjost, preteklost 

in prihodnost ter tako imelo energijo kreativnosti. Člani mladinske sekcije Društva smo to 

kreativno energijo v jesensko-zimskem času preteklega koledarskega leta usmerjali v 

organizacijo različnih dogodkov: proslavi ob dnevu Združenih narodov (24. oktobra) in dnevu 

človekovih pravic (10. decembra), kot tudi v pripravo predavanj in okroglih miz (o reformi 

Varnostnega sveta ZN ter o mladih in ZN), ozaveščali smo osnovnošolce v okviru dneva 

približevanja kultur, za nami sta uspešno izvedena razpisa ob obeh mednarodnih dnevih, ki smo 

ju obeležili, in še bi lahko naštevali. Aktualno dogajanje od našega zadnjega oglašanja Vam tudi 

tokrat želimo prikazati skozi sedaj že `stalne rubrike`.  

 

Prijetno branje in naj dodamo še uredništva želje: naj Vas v letu 2014 spremljajo pozitivne misli, 

zanimanje za svet in vsakodnevno veselje!  
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KAJ PA VI MISLITE?  

Janos Tisovszky o reformi Varnostnega sveta ZN ter o mladih in ZN (Karolina Praček in 

Jana Mahorčič)  

 

Janos Tisovszky, direktor Informacijske 

službe ZN na Dunaju, je 10. decembra (na 

dan človekovih pravic) na izjemno zanimiv 

in navdihujoč način približal problematiko 

reforme Varnostnega sveta (VS) ZN. G. 

Tisovszky je pojasnil zgodovinske okoliščine 

in aktualno trenutno dogajanje, povezano z 

morebitno reformo VS ZN. Meni, da sta v 

okviru reforme vprašanji o članstvu v VS ZN in delovnih metodah VS ZN enako pomembni, saj 

je ideja reforme »imeti bolj sposoben, zmožen in odgovoren« VS ZN, česar zgolj povečano 

število držav članic ne zagotavlja. 

 

V procesu dolgoletnih pogajanj o reformi VS ZN je izpostavil zasedanje Generalne skupščine 

(GS) ZN septembra 2008, ko so se države članice dogovorile o prenosu pogajanj o reformi VS 

ZN z delovne skupine na medvladna pogajanja v sklopu neformalnega zasedanja GS ZN. Namen 

je bil aktivnejše delovanje držav članic ZN v procesu oblikovanja reforme. Predstavil je tudi 

delovni načrt reforme VS ZN, ki je bil predstavljen, ki vključuje pet ključnih kategorij: članstvo, 

vprašanje veta, regionalno zastopanost, velikost razširjenega VS ZN in način dela VS ZN ter 

odnos med GS ZN in VS ZN. 

 

Tisovszky je za konec poudaril, da je pri vprašanju reforme VS ZN potrebno upoštevati širši 

kontekst tako ZN, kot tudi celotne mednarodne skupnosti. Namen reforme VS ZN je zagotoviti 

večjo učinkovitost delovanja VS ZN, kar pa ni mogoče doseči brez ustreznega delovanja celotne 

organizacije oziroma njenih glavnih organov. Tako je reforma VS samo del reorganizacije 

celotnih ZN. 
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UTRINKI DOGAJANJA NA DRUŠTVU 

 

Raziskava »Mladi in Združeni narodi« 

Na društvu smo pripravili raziskavo »Mladi in ZN«, v kateri smo 

preverjali mnenje mladih o delovanju ZN in njihovo poznavanje ZN, 

zbirali ideje za večjo povezanost med mladimi in ZN ter preverjali 

poznavanje delovanja našega društva in sprejemali predloge za delovanje v prihodnje. K 

reševanju ankete smo povabili mlade med 15. in 30. letom starosti. Rezultati sledijo v kratkem. 

 

Nagradni natečaj ob dnevu človekovih pravic za osnovno- in srednješolce 

Društvo je že osmo leto zapored razpisalo nagradni natečaj ob dnevu 

človekovih pravic (10. decembra), v okviru katerega smo želeli 

osnovnošolcem in dijakom ponuditi možnost, da izrazijo svoje vtise in 

razmišljanja o človekovih pravicah skozi risbo, besedo, predmet ali 

fotografijo. Tema razpisa je bila pravica do vode. 

 

Voda je tudi človekova pravica 

V petek, 4. oktobra 2013, je društvo sodelovalo pri akciji 

osveščanja o pravici do vode, ki jo je na Prešernovem trgu 

organiziral Ekvilib Inštitut v sodelovanju s Klubom ACTright in 

našim društvom. Akcija osveščanja je potekala pod geslom 

»Voda je tudi človekova pravica«, na stojnici pa so mimoidoči 

lahko dobili informacije o ekonomskih, socialnih in kulturnih 

pravicah ter podobnih akcijah v povezavi s pravico do vode. 

 

ZN za Slovenijo nikakor niso nepomembni 

Na predvečer dneva ZN, ki ga obeležujemo v spomin na 24. oktober 

1945, ko so vse stalne članice Varnostnega sveta ZN in večina 

ustanovnih članic organizacije ratificirale ustanovno listino ZN, je tudi 

društvo pripravilo tradicionalno proslavo v Ljubljani. Slavnostni 

govorec proslave, bivši predsednik prof. dr. Danilo Türk je v govoru 
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poudaril zgodovinski pomen OZN na področjih prizadevanj 

za razvoj, za mednarodni mir in varnost in za spoštovanje 

človekovih pravic. V svojem govoru se ni izognil niti 

aktualnemu političnemu dogajanju v Sloveniji, o katerem je 

med drugim povedal: »Ko poslušamo, kako neizbežen, 

odrešujoč bi bil prihod trojke v Slovenijo, moramo odločno 

reči: 'Ne'.« Kot dolgoletni veleposlanik Slovenije pri ZN se je spraševal tudi o pomenu ZN v 

slovenski družbi in se dotaknil pereče problematike krize v Siriji, okoljskih sprememb in 

razvojnih vprašanj v svetu. Uvodnim nagovorom je sledila podelitev priznanj za najboljša 

diplomska, magistrska in doktorska dela s področja delovanja ZN v mednarodni skupnosti. 

 

Kratek dokumentarni film učencev OŠ Bičevje nagrajen na festivalu »This human world« 

Organizatorji vsakoletnega filmskega festivala o človekovih pravicah 

»This human world«, ki poteka na Dunaju v Avstriji, so tudi v letu 2013 

razpisali mladinski natečaj kratkih filmov o človekovih pravicah. Natečaj 

je potekal pod okriljem Informacijske službe ZN (UNIS) na Dunaju in 

Urada Visokega komisarja ZN za begunce (UNHCR) v Avstriji ter ob 

podpori Avstrijskega zveznega ministrstva za izobraževanje, umetnost in kulturo. Tema 

letošnjega natečaja so bile pravice otrok in otroci, ki iščejo zaščito pred vojnami in 

preganjanjem. V kategoriji dokumentarnih filmov so prejeli prvo nagrado učenci Osnovne šole 

Bičevje iz Ljubljane pod vodstvom mentoric B. Avsenik in A. Fajfar Gnezda za dokumentarni 

film ''We all make the world beautiful''. Nagrajencem iskreno čestitamo! (Vir: MZZ/Stalno 

predstavništvo pri mednarodnih organizacijah na Dunaju). 

 

Društvo za ZN sodelovalo na dnevu kultur 

Društvo je 15. novembra 2013 s prostovoljkama 

Amadeo Jesenovec in Mojco Kovač in z delavnico o 

milenijskih razvojnih ciljih sodelovalo na UNESCO 

dnevu približevanja kultur, dogodku v organizaciji 

UNESCO mladinske platforme ter v sodelovanju s 

Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO in 
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Zavodom Afriški forum. Dogodek za učence 8. in 9. razredov so letos organizirali prvič, in sicer 

v okviru mednarodnega desetletja približevanja kultur. Na dogodku je sodelovalo pet društev oz. 

zavodov, ki se ukvarjajo s tematikami, kot so prostovoljstvo, človekove pravice, okoljevarstvo, 

migracije ter afriške kulture in umetnosti. 

  

Društvo za ZN za Slovenijo obeležilo dan človekovih pravic 

V letu 2013 je društvo že osmo leto zapored razpisalo natečaj 

ob dnevu človekovih pravic za učence osnovnih in srednjih 

šol. Učenci so lahko sodelovali z likovnim, literarnim in 

fotografskim prispevkom, s tem pa smo želeli opozarjati na 

pomen varovanja in spoštovanja človekovih pravic. 

Dne 11. decembra smo s proslavo v Zbornični dvorani 

Univerze v Ljubljani obeležili dan človekovih pravic. 

Slavnostni govornik je bil direktor Informacijske službe ZN na 

Dunaju g. Janos Tisovszky. Na proslavi so bila podeljena 

priznanja in nagrade avtorjem nagrajenih del na natečaju.  

 

III. seja Medresorske komisije za človekove pravice  

(Foto – Sloga) Društvo se je udeležilo III. seje Medresorske komisije za človekove 

pravice. Predsednica MKČP je povzela je delo, ki je bilo opravljeno na prvih dveh 

sejah v juliju in septembru. Sledil je kratek pregled poročanja Republike Slovenije po 

ratificiranih mednarodnih pogodbah s področja človekovih pravic. Sekretarka 

komisije je predstavila stanje poročanja nadzornim mehanizmom na strani OZN in Sveta Evrope.  

 

Prednovoletno srečanje prostovoljk in prostovoljcev mladinske sekcije društva 

Pred koncem leta smo se srečali tudi prostovoljci in 

prostovoljke mladinske sekcije društva – tokrat brez 

projektnih zadolžitev, le z darilci in nasmehi na obrazu. 

 

 

 



9 
 

Evropski razvojni dnevi »Dostojno življenje za vse - za novo razvojno agendo«  

Od 26. do 27. novembra 2013 so v Bruslju potekali Evropski razvojni 

dnevi z naslovom »Dostojno življenje za vse – za novo razvojno 

agendo« na temo novega razvojnega okvira po letu 2015. Konference 

se je udeležila tudi Maja Drča, članica mladinske sekcije društva. 

Svoj vidik trenutnega stanja in poti naprej so predstavile vidne 

osebnosti iz svetovnega političnega prostora – Jose Manuel Barroso, predsednik Evropske 

komisije, Ellen Johnson Sirleaf, predsednica Liberije, Mahamadou Issoufou, predsednik Nigerije, 

Nkosazana Dlamini-Zuma, predsednica Afriške unije, Jose Pereira Neves, premier Zelenoortskih 

otokov, Andris Piebalgs, EU komisar za razvoj in mnogi drugi. Ključno sporočilo konference 

nakazuje, da bo postavitev nove razvojne agende velik globalni izziv. 

Društvo je v preteklem letu večino svojih aktivnosti posvetilo tematiki milenijskih razvojnih 

ciljev, s tem bomo nadaljevali, več pozornosti pa posvetili predvsem razvojnim usmeritvam ter 

izzivom po letu 2015 – zato je bila udeležba na razvojnih dnevih zelo dobrodošla. Maja se je 

imela možnost sestati z Olivierjem Consolom, bivšim predsednikom nevladne organizacije 

CONCORD Europe, in se z njim pogovarjati o povezovanju vseh področij politik v korist 

trajnostnega razvoja in novih ciljev razvojne agende. 

 

Sestanek evropskih društev za Združene narode 

Na povabilo Svetovne zveze društev za ZN (WFUNA) se je Maja 

Drča med 25. in 26. novembrom 2013 v Bruslju udeležila tudi 

sestanka evropskih društev za ZN. V okviru srečanja so se sestali 

tudi predstavniki mladinskih sekcij društev, ki so se ukvarjali 

predvsem z vprašanji vključitve mladih v globalni sistem odločanja. 

Tako so na delavnicah opredelili pot h krepitvi sodelovanja med evropskimi mladinskimi 

sekcijami ter možnosti za boljše sodelovanje. Za naše društvo je bilo še posebej pomembna 

predstavitev programa za mladinskega predstavnika ZN (UN Youth Delegate Programme) in pa 

možnosti našega prispevka k oblikovanju razvojne agende po letu 2015. 

Na sestanku smo imeli možnost predstaviti delo in dosežke našega društva ter pridobili 

pomembne informacije in stike s predstavniki prijateljskih društev. Naslednji sestanek evropskih 

društev za ZN se bo odvil spomladi v Ženevi. 
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V oktobru spet začel delovati MUNSC 

 

V novem študijskem letu so ponovno zaživele aktivnosti Model 

United Nations Slovenia Club (MUNSC), ki že drugo leto deluje v 

okviru mladinske sekcije društva. Z oktobrom 2013 je prevzel 

vodenje kluba nov izvršni odbor, ki 

ga sestavljajo Karolina Praček, Vid 

Tomić, Blaž Grilj, Gašper Kavšek in Adriana Aralica, uvodni 

sestanek za člane pa je potekal v ponedeljek, 14. oktobra 2013, v 

prostorih društva.  

 

Prva letošnja MUNSC 'mock' simulacija 

Potekala je 7. novembra 2013 na Fakulteti za družbene vede, v velikem 

številu pa so se je udeležili novi MUNSC člani. Zanimiva razprava o 

pravicah lezbijk, gejev, transeksualcev in biseksualcev je bila odličen uvod 

v novo MUNSC sezono in zelo dobra spodbuda k učenju za nove člane. 

 

Prva letošnja MUNSC delavnica potekala na temo 'Struktura mednarodne skupnosti' 

V sredo, 13. novembra 2013, je v organizaciji MUNSC potekala v 

prostorih društva prva letošnja delavnica 'Struktura mednarodne 

skupnosti', ki so jo vodili Vid Tomić, Ana Kristovič in Rok Jamnik.  

 

Druga letošnja MUNSC 'mock' simulacija 

Dne 20. novembra 2013 smo pripravili simulacijo na temo otrok 

vojakov, na kateri so najbolj glasno svoja stališča zagovarjale Francija, 

Južni Sudan in Demokratična republika Kongo, spoznavali pa smo tudi 

pomen neverbalne komunikacije in neformalnih pogajanj. 
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Druga in tretja letošnja MUNSC delavnica: raziskovanje, pisanje pozicij in govori ter 

delavnica o predsedovanju odborom  

Druga MUNSC delavnica na temo raziskovanja, pisanja pozicij držav in 

govorov je potekala 28. novembra 2013 na Fakulteti za družbene vede, vodili 

pa so jo Blaž Grilj, Karolina Praček in Vid Tomić. Delavnica je potekala v 

obliki vodenega pogovora in izmenjave dobrih praks, prisotni pa so se od 

izkušenejših kolegov veliko naučili ter se ob koncu tudi sami preizkusili v praktičnem delu – 

pisanju in izvedbi govorov. Sledila ji je delavnica o predsedovanju odborom na MUN 

simulacijah, kjer sta Vid Tomić in Karolina Praček prisotnim podrobneje razložila naloge 

predsedujočih, potek simulacije s stališča t.i. chairov in preko pogovora dala številne nasvete za 

dobro opravljanje te zahtevne naloge. 

Tretja letošnja MUNSC 'mock' simulacija in četrta delavnica na temo kriznih odborov 

Po uspešno zaključeni simulaciji na temo kloniranja so MUNSC člani 11. decembra 

2013 na Fakulteti za družbene vede v zelo zanimivi delavnici na temo kriznih 

odborov, ki jo je vodil Vid Tomić, dobili odgovore na vsa svoja vprašanja o poteku, 

pravilih in postopkih, značilnih za krizne simulacije. 

MUNSC krizna simulacija Varnostnega sveta ZN 

V ponedeljek, 16. decembra 2013, se je v prostorih društva odvijala prva 

letošnja celodnevna simulacija MUNSC. Predsedujoča Varnostnemu svetu 

ZN, ki se je sestal v kriznih okoliščinah, sta bila Ana Kristovič in Vid 

Tomić, ki sta poskrbela za nepozaben dogodek za vse navzoče. 

 

Četrta letošnja MUNSC 'mock' simulacija in peta delavnica na temo pisanja resolucij in 

drugih dokumentov znotraj OZN 

Prvi MUNSC dogodek v letu 2014 je potekal 9. januarja na Fakulteti za 

družbene vede. Po začetni delavnici na temo pisanja resolucij in drugih 

dokumentov znotraj OZN je sledila simulacija na temo krepitve ekonomske 

moči žensk; med simulacijo so prisotni še v praksi preizkusili napotke, ki so jih 

dobili med delavnico, in uspešno zaključili dan s sprejemom resolucije. 
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UTRINKI IZ SVETA 

Ban Ki-moonovo sporočilo ob mednarodnem dnevu za odpravo revščine (17. oktober) 

(Foto – ZN) Letošnje praznovanje mednarodnega dne za odpravo revščine se 

povezuje z dvema ciljema mednarodne skupnosti: okrepiti prizadevanja za 

uresničitev razvojnih ciljev tisočletja do leta 2015 in oblikovati naslednji nabor 

ciljev, ki bodo vodili naša razvojna prizadevanja po 2015. Razvojna agenda po 

letu 2015 mora imeti odpravo revščine za prioriteto, trajnostni razvoj pa v svojem jedru. Če 

resnično želimo odpraviti revščino, potem mora svet nujno izbrati pot trajnostnega razvoja (vir: 

Informacijska služba ZN). 

 

Ban opozarja na velika tveganja pri uničevanju sirskega kemičnega orožja 

(Foto – ZN) Generalni sekretar ZN Ban Ki Moon si želi, da bi nadzor nad 

uničevanjem sirskega kemičnega orožja prevzela nova misija s 100 člani. Hkrati 

je v pismu članicam Varnostnega sveta ZN posvaril pred velikim tveganjem pri 

uničevanju arzenala (vir: Informacijska služba ZN). 

 

 

Ban Ki-moonovo sporočilo ob dnevu ZN (24. oktober) 

(Foto – ZN) Ban Ki-moon: »Dragi prijatelji, dan ZN je priložnost, da ovrednotimo 

delo neprecenljive organizacije in njen prispevek k miru in skupnemu napredku. Na 

ta dan si vzemimo čas in premislimo, kaj lahko še storimo za uresničitev vizije o 

boljšem svetu« (vir: Informacijska služba ZN). 

 

Ban Ki-moonovo sporočilo ob mednarodnem dnevu strpnosti (16. november) 

(Foto – ZN) »Živimo v obdobju številnih globalnih sprememb. Vzpostavljajo 

se novi centri moči in gospodarske dinamike. Tehnologija nas vse tesneje 

povezuje in medkulturne izmenjave se vsak dan poglabljajo. Žal to ne pomeni, 

da je na svetu tudi vedno več razumevanja. Za našo družbo je raznolikost 

stalnica, žal pa narašča nestrpnost« (vir: Informacijska služba ZN). 
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Ban Ki-moonovo sporočilo ob mednarodnemu dnevu prostovoljstva (5. december) 

 (Foto – ZN) Ban Ki-moon: »Ob mednarodnem dnevu prostovoljstva 

prepoznavamo prispevek prostovoljcev k mednarodnemu miru in razvoju po 

celem svetu. Danes izpostavljamo vlogo milijonov mladih prostovoljcev, ki 

preko svojih aktivnostih stremijo h globalnim družbenim spremembam« (vir: Informacijska 

služba ZN). 

 

Ban Ki-moonovo sporočilo ob dnevu človekovih pravic (10. december) 

(Foto – splet) Ob dnevu človekovih pravic obeležujemo 

obletnico, ko je Generalna skupščina ZN sprejela zgodovinsko 

Splošno deklaracijo človekovih pravic. Letos tudi obeležujemo 

20. obletnico, ko je mednarodna skupnost na svetovni 

konferenci o človekovih pravicah sprejela Dunajsko deklaracijo in akcijski program. Slednja 

pomeni velik korak naprej v prizadevanjih, da človekove pravice postanejo del stvarnosti za 

vsakega posameznika. Svetovne konference se je udeležilo več kot 800 akterjev; od nevladnih 

organizacij, državnih institucij, pogodbenih teles in akademikov, do držav članic Združenih 

narodov. Navzoči so takrat ustanovili Urad visokega komisarja za človekove pravice (OHCHR) 

in s tem uresničili večletne sanje mednarodne skupnosti (vir: Informacijska služba ZN). 

 

Obeležujemo mednarodni dan migrantov (18. december) 

(Foto – ZN) V spomin na sprejem Mednarodne konvencije o zaščiti pravic 

delovnih migrantov in članov njihovih družin leta 1990 18. decembra 

zaznamujemo mednarodni dan migrantov. V republiškem statističnem uradu 

ob tem dnevu poudarjajo, da so gibalo sodobnih meddržavnih migracij predvsem ekonomske 

neenakosti in velike razlike v razvitosti posameznih delov sveta (vir: Informacijska služba ZN). 

 

Ban Ki-moonovo sporočilo ob mednarodnem dnevu spomina na žrtve holokavsta (27. 

januar 2014) 

(Informacijska služba ZN) »Vsako leto se na obletnico osvoboditve 

koncentracijskega taborišča Auschwitz spomnimo na žrtve holokavsta. 

Spomnimo se na trpljenje milijonov nedolžnih ljudi in opozarjamo na 
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nevarnost, ki ga prinaša antisemitizem in vse vrste sovraštva. /…/ Temu primerno moramo 

vzgajati naše otroke. Posebni program ZN za osveščanje o holokavstu je razvil učinkovita 

izobraževalna gradiva in močna partnerstva, ki otroke in mladino po vsem svetu osveščajo o 

grozotah holokavsta. /…/ Ob tem dnevu imamo priložnost,  da s skupnimi močmi gremo na pot, 

ki nas vodi v svet enakopravnosti in dostojanstva za vsakogar,« je sporočil Ban Ki-moon (vir: 

Informacijska služba ZN). 

 

Ban Ki-moon: Večen pečat JFK  

(Foto – splet) Ban Ki-moon: »Krepko obžalujem, da nisem bolje ohranil 

avtogram, ki sem ga prejel od predsednika Kennedyja. Imel sem namreč veliko 

srečo, da sem ga sploh lahko spoznal kot najstnik iz majhne vasi v Koreji. 

Obiskal sem ZDA v okviru poučne ekskurzije, ki jo je organiziral Rdeči križ za 

skupino mladih iz vsega sveta. Bil je več kot le obisk tuje države. Bilo je romanje v državo 

priložnosti, svetilnik demokracije, ki je moj narod pomagal rešiti v našem zgodovinsko najtežjem 

trenutku« (vir: Informacijska služba ZN). 

 

V okviru ZN smo dosegli serijo diplomatskih uspehov 

 (Foto – ZN) »Obstaja le nekaj dobrih načinov, kako povezati ključne akterje 

sveta. Med njimi je gotovo edinstvena moč povezovanja v okviru ZN. V 

zadnjih dveh tednih, ko so potekala številna srečanja in uradni nagovori, ki 

tradicionalno zaznamujejo pričetek letnega zasedanja Generalne skupščine 

ZN, sem se sestal z voditelji ali zunanjimi ministri držav in skupin držav. Slednji zastopajo okrog 

99 odstotkov svetovnega prebivalstva,« je dejal Ban Ki-moon (vir: Informacijska služba ZN).  

 

Türk se je ob dnevu ZN spraševal o suverenosti držav 

»ZN so utemeljeni na načelu suverene enakosti držav. Ta pa je 

vprašanje volje, volje ljudi, še posebej pa političnih voditeljev,« je 

ob proslavi ob dnevu ZN izpostavil bivši predsednik države Danilo 

Türk. »Ko poslušamo, kako neizbežen, odrešujoč bi bil prihod 

trojke v Slovenijo, moramo odločno reči: 'Ne',« je pozval Türk (vir: govor na proslavi ob dnevu 

ZN). 
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Vlada izrekla podporo Türku 

(Foto – UNAS) Vlada se je seznanila z namero bivšega predsednika republike 

Danila Türka, da kandidira za generalnega sekretarja ZN. Vlada kandidaturo 

podpira, je po seji vlade povedal direktor Urada vlade za komuniciranje Boštjan 

Lajovic. Vlada bo v okviru svojih možnosti tudi nudila vso vsebinsko podporo, 

kar po besedah Lajovica ne bo pomenilo nobenega dodatnega stroška za 

proračun (vir: STA). 

 

Poročilo ZN: Švedska najbolje ravna s starejšimi, Slovenija na 20. mestu 

(Foto – STA) Švedska je za starejše ljudi najboljša država na svetu, 

medtem ko se jim najslabše godi v Afganistanu, je pokazala raziskava, 

katere izvedbo so podprli ZN. Ta je sicer zajela skupno 91 držav, med 

njimi tudi Slovenijo, ki se je uvrstila na 20. mesto (vir: STA). 

 

 

VS ZN sprejel predsedniško izjavo o humanitarni krizi v Siriji 

 (Foto – AP) Varnostni svet ZN je soglasno potrdil predsedniško 

izjavo o Siriji, ki sprte strani v tej državi poziva, naj omogočijo 

neoviran dostop humanitarne pomoči do ljudi, ki jo potrebujejo. 

Izjava sicer pravno ni zavezujoča, a so diplomati v ZN prepričani, da 

predstavlja ostro opozorilo sirskemu predsedniku Bašarju al Asadu (vir: STA in Dnevnik). 

 

Varnostni svet dobil pet novih nestalnih članic 

 (Foto – ZN) Generalna skupščina ZN je izvolila pet novih 

nestalnih članic varnostnega sveta. Iz afriške skupine sta bili 

izvoljeni državi Čad in Nigerija, iz vzhodnoevropske Litva, 

azijsko pacifiško regijo pa naj bi zastopala Savdska Arabija, 

Latinsko Ameriko pa Čile. A je Savdska Arabija zavrnila sedež v 

Varnostnem svetu ZN, na katerega je bila izvoljena. S tem želi država opozoriti na »dvojne 

standarde« organa, ki po njenem ne opravlja svojih dolžnosti pri preprečevanju in razreševanju 

svetovnih konfliktov (vir: Delo). 



16 
 

Teheran za »nov pristop« v pogovorih z IAEA 

Pogajanja o iranskem jedrskem programu, ki naj bi zajemala tudi projekt 

izdelave jedrskega orožja, bi morala potekati po drugačnem pristopu kot 

doslej, je ob odprtju pogajanj s prvim možem Mednarodne agencije za 

jedrsko energijo (IAEA) Jukijem Amanom na Dunaju poudaril namestnik 

iranskega zunanjega ministra Abas Arakči (vir: STA). 

 

UN Women: Smo še daleč stran od doseganja enakopravnosti spolov 

Serija oglasov, ki so jo za agencijo UN Women razvili pri 

Memac Ogilvy & Mather Dubai in uporablja pristna 

Google iskanja, razkriva razširjenost seksizma in 

diskriminacije žensk. Oglasi bazirajo na iskanjih, ki so 

bila opravljena 9. marca 2013, v katerih se izpostavlja negativen odnos do žensk in obsegajo vse 

od stereotipiziranja do dejanskega zavračanja pravic žensk (vir: UN Women). 

 

Nove članice Sveta ZN za ČP tudi Kitajska, Rusija in Savdska Arabija 

(Foto – Reuters) Generalna skupščina ZN je na tajnem glasovanju 

izbrala nove članice Sveta ZN za človekove pravice, čigar naloga je 

spodbujati in varovati človekove pravice po svetu ter opozarjati na 

morebitne kršitve (vir: Delo). 

 

Iran privolil v nenapovedane inšpekcije jedrskih obratov 

Vodilni iranski predstavnik na pogovorih šesterice in Teherana o iranskem jedrskem programu 

Abas Arakči je razkril, da je Iran na pogovorih v Ženevi predlagal nenapovedane inšpekcije 

iranskih jedrskih obratov (vir: STA in Dnevnik). 

 

IAEA in Iran sklenila dogovor o sodelovanju 

(Foto – splet) Obisk prvega moža Mednarodne agencije za jedrsko energijo 

(IAEA) v Teheranu se je končal z dogovorom organizacije in Irana o 

»načrtu za sodelovanje« (Vir: RTV SLO). 
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Dosegli dogovor o jedrskem programu Irana 

 (Foto – Fabrice Coffrini, AFP) Stalne članice Varnostnega sveta 

ZN in Nemčija so dosegle dogovor z Iranom, ki v zameno za 

zamrznitev ključnih delov jedrskega programa Teheranu prinaša 

delno olajšanje sankcij. Predsednik ZDA Barack Obama je dogovor 

označil za zgodovinski preboj diplomacije, vendar opozoril, da gre 

le za prvi korak (vir: Delo). 

 

Jedrski dogovor z Iranom je zaživel 

(Foto – splet) V Iranu so ustavili šest kaskad centrifug za 

plemenitenje urana ter tako uveljavili prvi del dogovora z 

mednarodno skupnostjo o omejitvi svojega jedrskega programa. 

Toda naloga iskanja dokončne rešitve jedrskega spora, s katero se 

bodo morali v naslednjih šestih mesecih spoprijeti pogajalci, zaradi 

tega ne bo bistveno lažja (vir: Delo). 

 

Izrael prekinil bojkot Sveta ZN za človekove pravice 

(Foto – AP) Izrael je prekinil leto in pol trajajoč bojkot Sveta ZN 

za človekove pravice. Na zasedanju sveta v Ženevi se je tako 

izraelska vladna delegacija soočila z vrsto kritičnih vprašanj s 

strani predstavnikov držav članic sveta. Zanimalo jih je predvsem 

spoštovanje človekovih pravic in ravnanje izraelskih varnostnih sil 

s Palestinci (vir: STA in Dnevnik). 

 

Francoski predsednik zahteva popolno ustavitev judovske gradnje 

(Foto – Reuters) Francoski predsednik Francois Hollande je ob 

prvem uradnem obisku na palestinskih ozemljih zahteval popolno 

ustavitev judovskega naseljevanja na ozemlju, ki ga Palestinci 

zahtevajo za svojo prihodnjo državo (vir: Dnevnik). 
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ZN: Siriji do roka ne bo uspelo predati vsega kemičnega orožja 

(Foto – Reuters) V skladu z resolucijo Varnostnega sveta ZN bi 

morali do konca leta 2013 iz Sirije odstraniti vse najbolj nevarno 

kemično orožje, do sredine prihodnjega leta pa vse orožje. A v 

ZN ocenjujejo, da vse najbolj nevarno kemično orožje verjetno ne 

bo odstranjeno. Kot so sporočili, je bil sicer storjen pomemben 

napredek pri odstranjevanju sirskega kemičnega orožja, kljub temu pa so režim Bašarja al Asada 

pozvali, naj okrepi napore (vir: Delo). 

 

Druga mednarodna donatorska humanitarna konferenca za Sirijo 

(Foto – splet) Humanitarne razmere v Siriji in stanje beguncev v 

sosednjih državah se še naprej slabšajo. Več kot 9 milijonov Sircev 

potrebujejo pomoč, vključno s 6,5 milijonov razseljenih ljudi znotraj 

države, ki se borijo za preživetje in se spopadajo. Več kot 2,2 milijona 

ljudi je pobegnilo iz Sirije in že od januarja 2012 išče zatočišče v 

Libanonu, Jordaniji, Turčiji, Iraku in Egiptu. Druga donatorska 

konferenca je potekala v Kuvajtu in je bila namenjena zbiranju mednarodne finančne pomoči za 

zadovoljitev osnovnih humanitarnih potreb prizadetih skupnostih (vir: UNRIC). 

 

Trnova pot do prekinitve sirske državljanske vojne 

(Foto – Delo) Ženevska konferenca o Siriji je bila prvič v mednarodni 

obliki sklicana pod vodstvom generalnega sekretarja ZN na visoki 

ravni v Montreuxu v Švici. Pogajanja med sirskima strankama je 

omogočil skupni posebni predstavnik Brahimi, a je začetek dokazal, da 

bo pot do trajne prekinitve sirske državljanske vojne dolga in trnova. 

Posebni odposlanec ZN in Arabske lige za Sirijo Lakhdar Brahimi v Ženevi ni uspel za isto mizo 

posesti delegacij sirske vlade in opozicije. Namesto tega bo skušal nesoglasja zmanjšati na 

ločenih srečanjih. Sirski režim sicer opozicijo obtožuje neresnosti in je zagrozil z odhodom iz 

Ženeve. Brahimi se je ločeno sestal tudi z delegacijama režima predsednika Bašarja al Asada in 

opozicije, a mu strani ni uspelo prepričati v neposredne pogovore (vir: Delo).  
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Urugvajski predsednik podpisal zakon o legalizaciji marihuane, UNODC ostro nasprotuje 

(Foto – splet) Urugvajski predsednik Jose Mujica je podpisal kontroverzni 

zakon za legalizacijo marihuane. Urugvaj je tako postal prva država na 

svetu z legalizirano proizvodnjo, trgovino in uporabo marihuane (vir: STA). 

 

 

ZN: Srednjeafriški republiki grozi humanitarna katastrofa 

(Foto – Reuters) ZN opozarjajo, da Srednjeafriški republiki grozi 

humanitarna katastrofa. Množice ljudi bežijo pred spopadi v 

prenatrpana taborišča, kjer so razmere izjemno slabe. Tudi na 

letališču se gnete 100.000 ljudi, kjer vladajo neznosne razmere. 

Krščanska večina zahteva povračilne ukrepe proti muslimanski manjšini (vir: RTV SLO). 

 

Mandat začenja pet novih članic Varnostnega sveta ZN 

(Foto – ZN) Z 31. decembrom 2013 je potekel mandat petim članicam 

Varnostnega sveta OZN, namesto njih pa mandat prevzemajo 

Jordanija, Čad, Čile, Litva in Nigerija, ki so se pridružile petim drugim 

voljenim članicam ter petim stalnim članicam − ZDA, Rusiji, Kitajski, 

Veliki Britaniji in Franciji (vir: Delo). 

 

Število beguncev globalno narašča, v Italiji dan žalovanja 

(Foto – Reuters) Italijanski predsednik Giorgio Napolitano se je po 

nesreči ladje s prebežniki pred otokom Lampedusa, v kateri je umrlo 

najmanj 133 ljudi, zavzel za vzpostavitev patrulj ob severnoafriški obali 

s ciljem preprečiti migrantom nevarno pot v Evropo (Vir: STA). 

 

Žrtve vse pogosteje migrantski delavci 

(Foto – splet) Sužnji delajo za vsakogar od nas! Tega se lahko morda še 

najlažje zavemo, če se na spletni strani slaveryfootprint.org lotimo 

reševanja interaktivne ankete. Kot lahko ugotovimo, za 42-letnega 

Slovenca, ki živi v Ljubljani, ima otroka v najstniških letih, je lastnik 
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dvosobnega stanovanja, avtomobila in običajnih tehnoloških pripomočkov, kot so televizija, 

računalnik, radio in mobilni telefon, prosti čas pa preživi na smučeh, kolesu ali na morju, v 

povprečju dela 43 sužnjev. Prav vsi so žrtve trgovine z ljudmi (vir: Delo). 

 

Na konferenci WTO dosegli »zgodovinski preboj« 

(Foto – Sonny Tumbelaka, AFP) Po napornih večdnevnih pogajanjih so na 

ministrski konferenci Svetovne trgovinske organizacije (WTO) pogajalci 

dosegli sporazum, ki so ga označili za »zgodovinski preboj« v olajševanju 

svetovne trgovine. Gre za prvi dogovor o liberalizaciji svetovnega trgovanja v skoraj zadnjih 20 

letih. Omogočil naj bi enostavnejši čezmejni pretok blaga (vir: Delo). 

 

Južna Afrika žaluje za očetom naroda 

(Foto – splet) V južnoafriški prestolnici so se množice ljudi s 

pesmijo, molitvijo in plesom poslovile od junaka naroda Nelsona 

Rolihlahle Mandele, človeka, ki je državo popeljal iz apartheida in 

jo obvaroval pred bratomorno vojno (vir: Delo).  

 

Božiček letos prejel rekordno število pisem sporoča pošta ZN v Bernu 

(Foto – Dnevnik) Nekateri med nami se ne spomnimo, kdaj smo nazadnje prejeli 

pismo, Božiček pa bo letos prejel rekordnih osem milijonov pisem, je sporočila 

pošta ZN v Bernu. Po podatkih Svetovne poštne zveze (UPU), ki koordinira 

svetovni poštni sistem, je število pisem v zadnjih petih letih naraslo za tretjino. V 

podobni anketi, ki jo je zveza izvedla med svojimi članicami, so leta 2007 našteli šest milijonov 

pisem (vir: STA). 

 

Križnar opozarja: Južni Sudan bo lahko hujši od Srebrenice in Ruande 

(Foto – splet) Slovenski aktivist Tomo Križnar, ki se je mudil v Južnem Sudanu, 

ocenjuje, da so razmere v državi na robu katastrofe. Po njegovih besedah za 

spopadi med silami južnosudanskega predsednika Salve Kiira in uporniškimi 

silami pod vodstvom odstavljenega podpredsednika stoji režim v Kartumu (vir: 

STA). 
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Ruska duma potrdila zakon o amnestiji 

(Foto – AP Photo, Sergey Ponomarev) Zaprti članici ruske dekliške 

punkovske zasedbe Pussy Riot in številni politični aktivisti so se 

decembra lahko znašli na prostosti. Poslanci Dume, spodnjega doma 

ruskega parlamenta, so namreč s 446 glasovi za in nobenim proti 

potrdili zakon o amnestiji, ki ga je predlagala administracija ruskega 

predsednika Vladimirja Putina (vir: Delo). 

 

Muslimanska bratovščina se je obrnila na ICC 

(Foto – STRINGER, AFP) Odvetniki Muslimanske bratovščine so se 

nedavno obrnili na Mednarodno kazensko sodišče (ICC), od katerega 

zahtevajo, da preišče zločine proti človečnosti, ki naj bi jih v Egiptu v 

minulega pol leta zakrivila vojska (vir: Delo). 

 

Vojna v Siriji povzročila najhujšo begunsko krizo v sodobni zgodovini 

Pred sedežem visokega komisariata za begunce pri ZN (UNHCR) v 

libanonski prestolnici vsak dan na stotine državljanov/državljank 

Sirije vseh starosti in družbenih slojev v dolgi vrsti človeške 

tragedije ure in ure čaka na registracijo v seznam, ki pa prebeglim 

iz vojne v sosednji državi zaradi libanonskih zakonov, neposredne 

posledice »palestinskega vprašanja«, ne prinaša begunskega statusa, temveč le dovoljenje za 

začasno bivanje in malenkostno humanitarno pomoč (vir: Delo). 

 

Vatikan na prvem javnem zaslišanju pred Odborom ZN 

Vatikan je moral na prvem javnem zaslišanju zaradi spolnih zlorab otrok pred 

Odborom ZN pojasniti, zakaj spolno zlorabo označuje kot kaznivo dejanje 

zoper moralo, in ne kot zločin nad otrokom. Nadškof Silvano Tomasi je dejal, 

da storjeni zločini »ne bodo nikoli opravičeni« in da bi moral biti prav vsak 

otrok »nedotakljiv« (vir: RTV SLO). 

 

 



22 
 

Akcija UNODC: »Ponaredki: Ne kupujte blaga iz mreže organiziranega kriminala« 

(Foto – UNODC) Nova globalna kampanja UNODC se je 

začela januarja za ozaveščanje potrošnikov o 250 milijard 

dolarjev vredni letni nedovoljeni trgovini s ponarejenim 

blagom. Kampanja obvešča potrošnike, naj ne kupujejo 

ponarejenega blaga ter tako financirajo organiziranih kriminalnih združb (vir: UNRIC). 

  

Svetovni trendi zaposlitev za leto 2014: Nevarnost okrevanja brez novih delovnih mest? 

ILO opozarja, da šibko svetovno gospodarsko okrevanje v letu 2013 ni vodilo 

k izboljšanju svetovnih trgov dela, tako je svetovna brezposelnost v letu 2013 

dosegla skoraj 202 milijona. Rast zaposlenosti ostaja šibka, brezposelnost pa 

še naprej narašča, zlasti med mladimi (vir: UNRIC). 

 

V Afganistanu ranjen prvi slovenski vojak 

Med opravljanjem naloge na terenu je bil v Afganistanu ranjen 

slovenski vojak. Bil je ustreljen v nogo. Vojaka so s helikopterjem 

prepeljali v bolnišnico, kjer so ga že operirali. Počuti se dobro in ni v 

smrtni nevarnosti. Dogodek je potrdil tudi obrambni minister Jakič, ki 

pričakuje uspešno okrevanje vojaka (vir: RTV SLO).  
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ČESA NE SMETE ZAMUDITI 

 

  Dne 12. februarja bo na društvu potekala delavnica o medkulturnem dialogu, ki jo bo 

izvedla prostovoljka društva Ana Podgornik. 

 

 Dne 14. in 15. februarja bo Model United Nations Slovenia Club (MUNSC) organiziral 

simulacijo 'zgodovinskega' Varnostnega sveta ZN na temo Kubanske raketne krize iz leta 

1962. Simulacija bo potekala na Fakulteti za družbene vede, kjer se bo društvo 

predstavljalo tudi z informacijskimi gradivi. 

 

 V drugi polovici februarja bo potekal letni zbor članov mladinske sekcije društva, konec 

marca pa letna skupščina članov društva. 

 

 Dne 3. marca bo na društvu organizirano predavanje Lousewies van der Laan, 

podpredsednice ALDE, o pogajanjih v Evropskem parlamentu. 

 

 V drugi polovici marca bo potekala letna skupščina društva. 

 


